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SCHAKEN

Bovenstaand diagram is uit de interne

.competitie van Voerendaal - uit een

partij tussen B. Sieben en F. Heman.
Wat is de meest overtuigende manier
voor wit om te winnen? De oplossing
kunt u aan het einde van deze rubriek
vinden. : . _

Schaken is steeds een individuele
sport, ook indien je in teamverband
speelt, aangezien ieder teamlid ten-
slotte toch z'n eigen parij speelt. Het
grote voordeel daarvan is dat je in be-
ginsel alleen jezelf verwijten kunt ma-
ken als je verliest: Een aspect dat na-
tuurlijk wel speelt als je voor een team
speelt, wat niet altijd hoeft te stroken

met je eigen belang. In onderstaande -

partij, tussen P. Tillmans en T. Bus,
uit een externe wedstrijd tussen
H.M.E. en V.S.M.,, probeert de witspe-
ler tegen z'n sterkere tegenstander
snel de veilige remisehaven te berei-
ken door consequent zoveel mogelijk
af te ruilen en zo een voor zijn team be-
langrijk halfje in de wacht te slepen.
Hij kwam er echter te laat achter dat

met Arno Henzen

zomaar alles afruilen een van de beste
manieren is om te verliezen.
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Het diagram geeft de stelling weer na
de 14e zet van zwart. Veel stukken zijn

.weer in de doos verdwenen. Zwart

staat echter beter vanwege zijn actie-
vere stukkenstelling en geringe ont-
wikkelingsvoorsprong. In de partij
volgde 150-0, a6. Zwart beperkt de al
niet geringe actieradius van het paard
nog meer. Echter 15... Ke6 lijkt me ook
goed aangezien 16Pb5, Tc2 ten voor-

‘dele is van zwart. 16f4, e:f4 17T:f4, Ke6

18Tafl, Thf8. Het eenvoudigste.
19Tgd, Tg8 20Thd4, (20Tgf4,Tc7) hé
21e5, P:a2 22Pc4,b5! 23Pd2. De zwart-
speler geeft nog 23Pd6, Tcl 24Tf4, T:f1
+ 25K:fl, f6! 23... Tel. De rest behoeft
geen commentaar. 24Tf4, T:f1 +
25K:f1, Td8 26Pb3, Td5! 27g3, T:e5
28Pd4 +, Kd5 29Pf5, g5 30Tf3, Ked en
wit gaf op.

Oplossing: 1T:b%7, De6 (1..D:b7
2Lc4+) 2P:f5+, Kg8 3Ph6 mat.



